

EL CORREO DE CADIZ

TELÉFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelta 5 cént.

AÑO IV.—NÚMERO 737

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

JUEVES 8 DE FEBRERO DE 1912

COMISIÓN PROVINCIAL

Se reunió esta tarde la Comisión provincial, presidida por D. Luis Pérez Gutiérrez.

Asistieron los diputados Sres. González Abreu, Ojeda Gámez, Díez Carrera y Sáiz de Bustamante.

Se leyó el acta de la anterior.

El Sr. Díez Carrera repitió sus argumentos ya expuestos en la anterior sesión sobre si debe considerarse la Asamblea como reunida.

Lee una comunicación gubernativa de la que se desprende que lo está y pide que se formule la consulta por él indicada para evitar las responsabilidades que pudieran sobrevenir.

La presidencia dice que antes debe aprobarse el acta de la anterior sesión.

El Sr. González Abreu habla del mismo asunto, insistiendo la presidencia en que debe antes aprobarse el acta.

Así se acuerda.

El Sr. Vicepresidente dice que encontrándose ausentes los Sres. Aramburu y Guerra Jiménez se ha citado al Sr. González Abreu al que saluda, hace esta observación, dice, para el balance de situación; se aprueba la proposición formulada.

Se da cuenta del expediente de tramitación de los terrenos que se han de expropiar para el embalse de las aguas del pantano de Guadalcacín.

El Sr. Vicepresidente dice que con relación a este expediente que estaba sobre la mesa, han solicitado los señores González Abreu y Pérez Lila, continúe sobre la mesa.

El Sr. Sáiz de Bustamante pide que se lea este expediente y así cree que basta para que se forme idea de él, el Sr. González Abreu.

Añade que lleva cuatro meses sobre la mesa y dice que es demasiada la negligencia que se observa en el despacho de él.

El Sr. Díez Carrera pide se lea y si esto no basta, que quede sobre la mesa, pues para ello tiene derecho el Sr. González Abreu.

Insiste el Sr. Sáiz de Bustamante en sus manifestaciones.

La presidencia ruega al Sr. Sáiz de Bustamante retire la frase de negligencia y explica las razones que hay para no calificar de negligencia el despacho del expediente.

El Sr. Sáiz de Bustamante mantiene su frase pero hace notar que no calificó de negligencia ni al Sr. González Abreu ni a la Comisión, solamente lo hizo por llevar el expediente cuatro meses sin resolver.

Después de intervenir dichos señores se acuerda quede sobre la mesa el expediente con el voto en contra del señor Sáiz de Bustamante.

Se da cuenta del informe en el expediente de reducción de la cuota que por contingente le ha sido liquidada en el presente año al Ayuntamiento de Puerto Serrano.

A instancias del Sr. Sáiz de Bustamante informa acerca de este punto, el Sr. Contador, aprobándose después de larga discusión y votando en contra los Sres. Carrera y González Abreu. El Sr. Sáiz de Bustamante hace una aclaración a su voto.

El señor González Abreu cree que la comisión no puede tomarse atribuciones que no tiene y que competen a la asamblea. Anuncia que en todos los asuntos que él crea son de la incumbencia de aquella, él votará en contra.

Se da cuenta de una carta del señor presidente de la Diputación de Sevilla, acompañando otra del comité ejecutivo de la Exposición Hispano Americana, que habrá de celebrarse en dicha ciudad, en la que interesa el concurso de la corporación para el indicado certamen.

El señor presidente dice que, como la Exposición ha de tener lugar en el año 1914, pide que se deje para que resuelva la asamblea.

Se da cuenta del expediente instruido con motivo del expuesto del señor don Manuel Díez Carrera, sobre premios a las nodrizas de la Casa Matriz de Expositos.

Después de hablar el señor Díez Carrera y otros señores se acuerda quede sobre la mesa.

También se acuerda quede sobre la mesa la Real orden del Ministerio de la Gobernación en el expediente electoral de Algeciras.

Se aprueba el proyecto de línea telefónica de servicio público entre la fideca del Campano y la estación telegráfica del Estado, de Chiclana.

Queda sobre la mesa el proyecto de

ampliación de suministro de energía eléctrica a la Sociedad de Tranvías de Cádiz a San Fernando y Carraca.

Se da cuenta del estado ó nota de los gastos originados en obras por administración, en concepto de jornales y materiales, en distintos establecimientos, correspondientes al último trimestre de 1911.

Se acuerda quedar enterado.

La presidencia dice que habiéndose retirado el Sr. Sáiz de Bustamante y por lo tanto no pudiéndose tomar acuerdo, se deja para el primer punto de la sesión próxima tratar del punto que sobre el acta de la anterior se había dicho iba a tratarse al terminar el despacho ordinario de la de hoy.

Acto seguido se acordó levantar la sesión.

Movimiento Marítimo

Buques entrados

Vapor español «Pepita», de Málaga con carga general y tres pasajeros para Cádiz.

Vapor español «Cabo Carboeiro», de Gibraltar con carga general.

Vapor español «Santiago López», de San Esteban de Pravia con carbón.

Buques salidos

Cañonero español «Infanta Isabel», con su equipo para la mar.

Vapor español «Santa Ana», con carga general para Huelva.

Vapor español «Pepita», con carga general para Vigo.

El hundimiento de la Alameda

Durante la madrugada pasada ha adquirido grandes proporciones el hundimiento en la Alameda de Apodaca, temiéndose que de seguir el temporal de viento ó lluvias pueda tomar muy graves proporciones y ofrezca algún peligro para las casas cercanas.

Desde luego éste no es inminente por ahora; depende sólo del cambio de tiempo.

En la anterior madrugada estuvo el capataz señor Román, tratando de organizar algunos trabajos, pero por causa de la lluvia y del viento fué imposible de todo punto hacer nada.

El viento sudeste y el barómetro anunciaba lluvia; al medio día lució el sol pero ya por la tarde empezó a nublarse nuevamente.

Poco después del medio día estuvieron en la Alameda el gobernador militar Sr. Serrano de Aizpuru, acompañado de su ayudante Sr. Latorre.

El general de la brigada Sr. Aranda con su ayudante Sr. Durán; el teniente coronel de Ingenieros Sr. Navarro y otros funcionarios del ramo de Guerra.

La muralla parece imposible que se sostenga todavía en pie por la parte de la garita que hay frente a la casa de Telégrafos, pues toda la base de sujeción que tenía ha sido arrastrada por el mar.

Si este lienzo de muralla se derrumbase evitaría la entrada del agua pero en cambio la obra de reparación sería muy costosa.

Esta noche, si el tiempo mejora, se procurará en primer término la edificación de un muro que sirva de sosten a la muralla.

El hueco abierto en el paseo comprende ya una enorme extensión, haciéndose amarrado otros dos árboles para evitar que se pierdan, si, como se espera, se desprende el terreno donde están plantados.

Hoy han estado en la Alameda varios fotógrafos, haciendo fotografías del sitio del derrumbamiento para embiarlas a los periódicos ilustrados de Madrid y el extranjero.

Otros estuvieron en la azotea de la casa de Telégrafos, pues desde allí se domina perfectamente el hoyo abierto.

Este al ir aumentando se acerca al sitio por donde está enterrado el nuevo cable de Canarias.

Hoy hubo algunas horas en que solo ésta era la comunicación que había pues todas las líneas estaban interrumpidas a causa de los temporales.

Los cables de Cádiz a Gibraltar y a Villareal de San Antonio pertenecientes a la Compañía «The Eastern Telegraph» también están interrumpido.

El primero de ellos se rompió en la anterior madrugada.

Esta tarde empezó a funcionar el te-

légrafo aunque con mucha dificultad. Los celadores que han salido para reparar averías se encuentran imposibilitados de llevar a cabo algunas de ellas, pues el agua tiene anegado parte de los caminos.

AUDIENCIA

En la Sala primera se suspendieron los juicios señalados para hoy por falta de comparecencia de los procesados.

En la Sala segunda se celebró el juicio por Jurados intruido por el Juzgado del distrito de Santiago de Jerez de la Frontera contra Miguel López Almagro y diez más, por el delito de robo.

El tribunal de Jurados lo presidía don Manuel González Mora.

Practicadas las pruebas el señor Fiscal pidió se suspendiera el juicio por diez minutos, y reanudado este el señor Fiscal modificó sus conclusiones, retirando la acusación para los procesados.

Señalamientos de mañana: Sala 1.ª—Cádiz.—Lesiones.—Vicente Jiménez Arroyo.—Abogado, Sr. Sánchez Gutiérrez; procurador, señor Pozuelo.

—Cádiz.—Estafa.—Antonio Triguero Solano.—Abogado, Rodríguez Piñero; procurador, señor González Collado.

Sala 2.ª—Jerez.—Robo.—Eduardo Díaz.—Abogado, Sr. Moreno; procurador, Sr. González.

Las incomunicaciones

Tema general de todas las conversaciones de hoy ha sido el enorme temporal que sobre nosotros está descargando y que nos tiene casi aislados con el resto de España.

Hoy han llegado a nuestro poder las conferencias telegráficas que debieron publicarse en la edición de ayer noche, y que no lo hacemos ya por haber perdido todo interés.

Las de las ediciones de la mañana y noche de hoy, no han llegado y fáciles es que no lleguen.

El último tren llegado a Cádiz ha sido el corto de Jerez, por lo tanto las únicas noticias que hoy se tienen del resto del mundo llegan hasta Jerez.

El expreso no ha llegado aún, y no se sabe donde estará detenido, porque como en otro lugar decimos también estamos aislados telegráficamente.

En las oficinas de Correos no han podido dar detalles porque están a la misma altura de noticias que nosotros.

En la estación del ferrocarril tampoco tienen noticias porque el telégrafo no funciona.

Hoy no ha llegado a Cádiz más correspondencia ni prensa que la de las poblaciones comprendidas en el trayecto entre esta y Jerez.

AYUNTAMIENTO DE CADIZ

A las once horas del domingo 11 del actual, se reunirá esta Corporación en su Sala de Sesiones para dar lectura y cerrar en definitiva el alistamiento de mozos a quienes corresponde ingresar en la quinta del presente año, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se produzcan sobre inclusión ó exclusión en las listas.

Lo que se avisa para conocimiento de los interesados, recordando por última vez a los nacidos en 1891, el deber en que se encuentran de pedir que se les incluya en el alistamiento si se han omitido en él por cualquier circunstancia, y advirtiéndoles que por su falta de cumplimiento a esta obligación, incurran en penalidad con arreglo a la Ley.

Cádiz 7 de Febrero de 1912.—El Alcalde, Ramón Rivas.—El Secretario, Francisco Prá.

Artículo 53 de la Ley de reclutamiento referente al edicto que antecede:

En la mañana del segundo domingo del mes de Febrero, se reunirán los Ayuntamientos para dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se produzcan respecto a la inclusión ó exclusión de algún mozo.

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
—MAS ANTIGUA EN ESPAÑA—

Contra el incendio, el Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asegura: Fincas, Cosechas, Mercaderías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía debe su gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS
AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Costa, Gibraltar y Tánger,
D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. HINA, 9.—CADIZ

Dichas listas serán firmadas por los individuos del Ayuntamiento, por el Secretario y por el delegado de la Autoridad Militar, si concurriese al acto, y no sufrirán ya más alteración que la que resulte a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el capítulo siguiente, dejando para otro llamamiento a los mozos que hubiesen sido omitidos.

Las listas rectificadas se publicarán en la forma y por el tiempo que determina el artículo 44.

MAS DEL TEMPORAL

Los desperfectos causados en San Fernando por el temporal reinante, aumentan en importancia.

En las salinas, los agujeros que van, han arrasado por completo las vueltas de afuera, inundando al mismo tiempo las tajerías, hasta convertirlas en inmensas lagunas.

Varias salinas, entre ellas las de «San Canuto», han quedado destruidas.

Cuando amaine el tiempo, tendrán que emplear los propietarios de las salinas un gran número de miles de pesetas en arreglarlas.

En pro del soldado

Ya que en todas las naciones civilizadas son mayores cada día los ciudadanos que, tanto el poder público como los elementos particulares, se toman por conseguir el mejoramiento moral y material del soldado, y ya que en España se ha reflejado también este movimiento de especial tutela sobre la juventud militar, bueno será que se conozca y se propague lo que en pro de la moral del soldado hace una de las naciones más fuerte y poderosa de Europa, Inglaterra.

Para formarse idea de lo que Inglaterra hace por la moral del soldado bastará conocer un solo rasgo: el estado británico (protestante) proporciona a todos los soldados y marinos católicos un devocionario escrito en la más pura ortodoxia.

He aquí algunos párrafos del devocionario: «Gustavo Adolfo tenía la costumbre de repetir: Los mejores cristianos son los mejores soldados. Los enemigos de fuera os los señalarán vuestros jefes en la hora del combate.»

«He aquí los enemigos de dentro: la impureza, la embriaguez, el respeto humano, la blasfemia, la pureza.»

En el mismo libro se leen estos otros consejos a los soldados:

1.º Al despertar, ofreced vuestro corazón a Dios.

2.º No dejéis nunca vuestra oración de la mañana, por corta que sea.

3.º Antes de acostaros bendecid a Dios, al menos de corazón.

4.º No os acosteis sin haber rezado las oraciones de la noche y sin hacer un acto de contrición desde el fondo del corazón.

5.º Si pasáis por delante de una iglesia y tenéis tiempo, entrad y orad un instante.

6.º Confesad y comulgad, si os es posible, en las festividades principales del año.

7.º Asistid a la Misa los domingos y fiestas de precepto, con devoción.

8.º Obedeced a vuestros jefes con respeto y buena voluntad, como lo manda el Señor.

9.º De tiempo en tiempo ofreced

a Dios durante el día vuestro corazón y vuestros trabajos.

10.º Si caéis en pecado, pedid perdón e id, en cuanto podáis, a confesarios.

11.º Tened una gran confianza en el Sagrado Corazón, en la Santa Virgen y en San Miguel.

12.º Si enfermáis gravemente, haced llamar al sacerdote.

13.º Pensad con frecuencia en las almas del purgatorio.

14.º Llevad siempre algún objeto bendecido bajo vuestro uniforme.»

Comparad ahora este significativo rasgo con la insensatez de las naciones donde se ha llegado a introducir el espíritu antimilitarista en los cuarteles, y os explicaréis los misteriosos abismos que separan a las naciones fuertes de los pueblos decadentes.

EN LA ALCALDIA

Esta tarde estuvo en la Alcaldía una comisión de pescadores, pidiendo socorros al señor alcalde por hacer varios días que no podían salir a pescar.

El señor alcalde les dió papeletas de pan de un descomiso que se había hecho, pero aquellos no quisieron aceptarlo, pues deseaban dinero.

En la puerta del Ayuntamiento se estuvo esta tarde repartiendo papeletas asistiendo numerosos pobres.

Para mañana por la tarde ha sido citada la Junta municipal del Asilo de la Infancia para conocer los pliegos presentados para el concurso de sillas.

Se habló esta tarde en la Alcaldía de la marcha a Madrid de la Comisión del Ayuntamiento. Es casi seguro que dicha Comisión salga de Cádiz el sábado en el expreso.

Se recibieron en la Alcaldía varios carteles de la fiesta que se ha de celebrar en Jerez, organizada por la Cruz Roja, de Jerez.

Hoy han solicitado permiso para salir en el próximo Carnaval cuatro individuos, formando una comparsa que se titulará «Los Perfumistas.»

Datos astronómicos	
DEL DIA 9	
Sale el sol a las 7:20.	
Pónese a las 6:00.	
Salen la luna a las 12:20.	
Pónese la luna a las 10:50.	
MAREAS DEL DIA 9	
Bajamar a las 12:47 de la mañana.	
Plenamar a las 6:49 de la mañana.	
Bajamar a las 1:10 de la tarde.	
Plenamar a las 7:14 de la noche.	
Vapores	
AL PUERTO DE SANTA MARIA	
EL DIA 9	
Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
7:00 de la mañ.	8:00 de la mañana
9:00 de la id.	3:45 de la tarde.
0:00 de la tarde.	0:00 de la idem.
EL DIA 10	
Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
7:00 de la mañ.	8:00 de la mañana
9:15 de la id.	4:00 de la tarde.
0:00 de la tarde.	0:00 de la idem.

Don Luis R. Martínez, Cirujano Dentista, sucesor del Dr. D. Florentín Aguilax.—Consultas: de 9 a 11 y de 1 a 5.—San José 9, duplicado.—Cádiz.

Envase del "ZOTAL"



ZOTAL
(REGISTRADO)

Es el mejor desinfectante conocido contra las enfermedades infecciosas.

CURA LOS MALES EPIDEMICOS DEL GANADO y de los ARBOLES

Indispensable á Veterinarios, Ganaderos y Agricultores

El VICENTE REGLAMENTO DE POLICIA SANITARIA ORDENA LAS DESINFECCIONES CON ZOTAL AL 5 POR 100

El "ZOTAL" inglés de Burgoyne, se vende en FARMACIAS y DROGUERIAS solamente en latas decoradas de 1, 1, 5 y 10 kilos, á más 2-50 el kilo. Se previene al público que no es legítimo el "ZOTAL" que no vaya envasado en latas como el adjunto grabado.

RECHACEN LAS IMITACIONES COMPUESTAS EN EL PAIS!

Jabón "ZOTAL"
DE BURGOYNE—LONDRES

El ideal de los Jabones antisépticos medicinales y de tocador. Desinfectante sin rival para curar las enfermedades de la piel. El JABON "ZOTAL" inglés se expone en todas las exposiciones internacionales.

Las farmacias, droguerías, etc. Precio: 3 ptas. caja con 3 pastillas. Concesionario exclusivo en España del "ZOTAL" y "JABON ZOTAL", J. TEJERA DE LA TORRE-SEVILLA.

NOTICIAS

Nuevo comercio
El conocido industrial don Antonio Cortés proyecta establecerse en la calle Prim, núm. 6, con su industria de joyería y platería; al efecto ha solicitado del Ayuntamiento la correspondiente licencia para la instalación de las vitrinas y autorización para colocar la muestra.

Defunción
Ha fallecido el celoso conductor de la Escuela pública de niños núm. 8 (Extramuros), D. Rafael Fedriani. Descanse en paz.

Empleado municipal
En el día de hoy firmó el Sr. Alcalde el nombramiento de D. Juan Boga-negra y Pitaluga, que fué aprobado en la última sesión municipal y como resultado del concurso verificado el día 5 del actual ante la comisión de Gobierno interior.

Expreso
A la hora de salir el expreso, no se había ocurrido el aviso anunciando el atraso del expreso de llegada, por estar incomunicado el telégrafo de los ferrocarriles.

Accidente
Transitando ayer por la Cuesta de las Calezas resbaló nuestro vecino don José Daño, sufriendo contusiones en el parietal izquierdo, siendo asistido en el Hospital de San Juan de Dios, desde donde fué acompañado por varios amigos á su domicilio.

Ocurrencias locales
Fué detenido hoy por la Guardia municipal un individuo panadero por negarse á repasar el pan y promover escándalo.

Espousales
A la una de la tarde se ha celebrado en el Provisorato la firma de espousales la Srta. Concepción Parreño y nuestro joven amigo D. Arturo de Vera y Monge.

Firmaron como testigos por parte de la novia los Sres. don Rafael y don Pedro de Vera y Monge y D. José Mariño Malaría y por parte del novio don Francisco Salomón, D. Aurelio Daño y D. Miguel Marchante.

El acto se celebró en familia y la boda será en los primeros días de Marzo.

Por anticipado deseamos á los novios muchas felicidades.

Traslado
Hoy ha cesado de prestar servicios en Cádiz el guardia de Seguridad Juan Cuadros, que pasa destinado á Granada.

Virusas
Según comunica el Sr. Juez del Distrito de San Antonio, durante el último trimestre de 1911, fueron inscritos en aquel Juzgado 19 defunciones, originadas por la viruela.

Reparos en una finca
Se interesa la ejecución de obras constantes en la construcción de una campana que dé salida á humos y de la colocación de un tubo por donde salgan gases, en un edificio propiedad de don Aurelio Moreno.

Estadística
Por el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento se remiten al señor Gobernador civil estados de natalidad y mortalidad ocurridas en el mes de Enero último; é igualmente se envía á dicha autoridad estado de las reses sacrificadas para el consumo público durante el citado mes de Enero.

Funeral
En la parroquia de San Antonio á las once en punto se celebró solemne fu-

neral por el alma de la señora doña Gertrudis López y Bertodano.

El Santo Sacrificio fué ofrecido por el teniente del cura de dicha parroquia Sr. Hernández Lara, ministrado por los Sres. Bernal y Calventas.

Entre los asistentes al acto se encontraban los Sres. Barrios, Ravina, el Director, Espiritual del finado, Puente (D. Arturo), Márquez y otros.

Convento de Sta. Maria
El señor don José Romero Barrero, arquitecto diocesano, manifiesta al señor alcalde, que para dar seguridad en el convento de Santa Maria, en tanto no se efectúan las obras necesarias, procederá apuntalar el edificio con acodales por la calle Mirador, á fin de no dificultar el tránsito por la vía pública, dejando el edificio en esta disposición hasta que se resuelva por el ministerio de Gracia y Justicia lo conveniente á las obras generales de seguridad que reclama el expresado convento.

Asentimiento
Manifiesta á la alcaldía don Silvestre Ruiz, participando estar conforme en que se coloque en la fachada de la casa donde falleció el ilustre gaditano don Adolfo de Castro, la lápida conmemorativa que recuerde sus méritos.

Viajera
En el correo de anoche llegó á esta población, después de haber pasado temporada en Sevilla, la distinguida señorita Francisca Galán y Siles, sobrina de nuestro respetable y buen amigo don Juan Galán y Caballero, Dean de esta Santa Iglesia Catedral.

Emigración
Mañana por la tarde se reunirá la Junta local de Emigración.

Esfermo
Continúa enfermo el Secretario del Ayuntamiento, D. Francisco Pró. Deseamos su pronto y total mejoría.

Los faros
Han regresado los señores don Enrique Martínez y don Francisco García Sola, después de haber visitado los faros del Guadalete que han sido quitados á causa de los temporales.

La caseta anexa al faro ha sufrido graves desperfectos.

Como las luces no funcionan desde el día 3 del actual, se ha dado el oportuno aviso á la comandancia de Marina, para conocimiento de los navegantes.

Directiva
La Sociedad «La Unión del personal de fondas» ha nombrado nueva Junta Directiva, resultando elegidos:
Presidente: Plácido Menéndez.
Vice: Joaquín Aciego.
Secretario: Juan Núñez.
Tesorero: Juan Díaz.
Vocales: Manuel Misa, José Martínez Sanduveti, Pedro Teres, Aurelio García, Domingo Macías Rodríguez y Francisco Chica.

Movimiento marítimo
Durante el pasado mes de Enero han entrado en el puerto de Cádiz, 205 buques, con un total de 6.709 tripulantes y 5.298 pasajeros.

Los buques pertenecían á las naciones siguientes:
Alemanes, 6; dinamarqueses, 6; españoles, 155; franceses, 2; holandeses, 2; ingleses, 16; italianos, 6; suecos, 1 y noruegos, 11.

Bula
El próximo domingo se celebrará en San Fernando, por el Sr. Arcipreste de dicha ciudad y querido amigo don Antonio Macías Liñán, la solemne publicación de la Santa Bula.

Los Sres Vickers
Desde Ferrol han marchado para Inglaterra el Sr. Vickers y su elegante hija, que fueron á dicha población

para recibir á los reyes en el acto de la botadura del acorazado España.

Los delitos de prensa

Aseguran de Paris que Mr. Poincaré se opone terminantemente á conceder amnistía por los delitos de prensa.

Pésame
En la vecina ciudad de San Fernando se ha celebrado con lucido acompañamiento el entierro de D. Manuel Gómez Romero, padre del maquinista de la Armada D. Aurelio.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El general Caneva
El general italiano que decía la prensa había sido herido por los turcos en Tripoli, ha llegado á Roma.

Se le ha tributado un homenaje entusiasta.

Navegación
Vapores correos de la Comp. Traslántica:
El «C. López» salió el miércoles 7 de Suez para Colombo.
El «Fernando Poo» salió el miércoles 7 de Bilbao para Liverpool.
El «Legazpi» llegó el miércoles 7 á Marsella.

Crónica de Alemania

Los católicos y las elecciones
El segundo centenario de Federico el Grande, el 54 aniversario del nacimiento de Guillermo II y el bautizo del cuarto hijo del kromprinz han coincidido con el escrutinio general de las elecciones en Alemania, el triunfo del socialismo y el progreso de las ideas republicanas. Esta es una verdad muy dura, pero no hay más remedio que confesarla con todo el sentimiento posible.

El fin del socialismo alemán, hoy vencedor, no es otro que democratizar el imperio y desecristianizarle á la vez. Cosas que conseguirán fácilmente si no se les cierra el paso, atajándole en su camino.

La lectura de los periódicos y las lamentaciones que por todas partes se escuchan, acusan un nuevo estado de opinión, un cambio funesto, que ha hecho retroceder la historia de Alemania.

He dicho lamentaciones, porque es la palabra más á propósito para expresar el efecto de desolación causado por el triunfo del socialismo.

La situación no puede ser más seria; todos los que razonen tranquilamente, no tendrán otro remedio que reconocerlo así.

Nadie mejor que el Cardenal Fischer la ha expresado fielmente en la salutación que envió al Emperador el día 27 del pasado, fecha del aniversario del nacimiento de Guillermo II.

«Este hecho, dice hablando de las elecciones, demuestra con claridad meridiana lo serio de la situación en que al presente se halla nuestra patria. Solo un ciego podría negarlo. Cuando en la antigua Roma aumentaban los peligros para el Estado, por todas partes resonaba este grito: *Videant consules, ne qui detrimenti res publica capiat.*» Yo creo que el día del aniversario de nuestro Emperador, el mismo grito debía oírse en toda Alemania.

Este grito es para que lo escuchen los consules, aquellos en cuyas manos se hallan los negocios del Estado, pero también deben escucharlo todos los ciudadanos del Estado y del imperio, sin distinción de partidos políticos, todos los que permanecen fieles al emperador y á la patria, al orden y al bien social.»

Después, haciendo el Cardenal Fischer un hermoso paralelo entre estos y otros tiempos, manifiesta su esperanza, en la antigua fidelidad alemana, que aún no se ha perdido, por fortuna para todos.

Eta misma idea ha expresado el Obispo de Panderborn, doctor Schulte, al cantar un hermoso himno á la paz y juzgar los últimos acontecimientos políticos que han dado el triunfo á los socialistas.

Sin embargo de lo que los hechos enseñan, todavía hay gentes sencillas en Alemania, que no creen que haya hombres perversos y antipatriotas.

Se creyó mucho tiempo que el socialismo no había arraigado en Alemania pero los que así pensaban olvidaban las transigencias que los Gobiernos vienen teniendo con ellos y hoy se cuentan en el imperio más de cuatro millones de «sana-patria», y abundan por desgracia los «sina-Dios».

La prensa sensata sigue repitiendo las palabras del Cardenal:
«Videant consules», no solo para mostrarles el porvenir, sino para recordarles su pasado.

«El Gobierno es el culpable, ha dicho «Gsrmania», comentando la situación.»

El Conde Doha Finckenstein, pidiendo entereza al Gobierno, termina con esta imagen que evoca sinistros recuerdos:
«A los Gironinos suceden los Jaco-

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación (venta y alquiler)

Pianos de manubrio - Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas) Bicycletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS Centro Hispano Americano pequeños inventos

Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLON



binos»: es decir, no olvidan nunca el «Videant consules» ... F. HERTZEN.

El temporal en la región

Detalles sueltos que se van conociendo del temporal, indican que éste alcanza proporciones alarmantes en casi toda la región.

Desde luego el estado del mar es imponente.

La navegación por el río Guadalquivir se ha hecho imposible y está prohibida.

El arroyo Tamarguillo se ha unido al Guadalquivir.

El Guadaira está desbordado.

Las aguas en Sevilla inundan la plaza de Colón.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla ha tenido que abandonar el chalet.

Los viveres están carísimos.

Siguen los repartos de pan en los barrios pobres.

El pánico es enorme en toda la ciudad.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado suprimir las fiestas del Carnaval.

De Huelva y su provincia hay también noticias alarmantes.

La lluvia no cesa un momento.

La capital está amenazada de ser invadida por las aguas.

Algunos barrios ya están inundados.

En Ayamonte é Isla Cristina, el temporal ha destruido los muelles.

Todo el comercio ha quedado paralizado.

Muchas de las líneas de trenes no circulan.

La colonia de pescadores está en gravísimo peligro de desaparecer, con daño de sus habitantes.

Las últimas noticias eran que estaba convertida en una isla y amenazada de desaparecer.

En el resto de España casi todas las líneas ferroviarias han quedado cortadas.

De Tánger dicen que el temporal arrecia, siendo imposible el movimiento del puerto.

Un buque que trató de salir fué arrojado por las aguas sobre la playa. Se considera difícil poderlo salvar.

La Sociedad Española de Construcción Naval

Consejo de Administración

Presidente: Excmo. Sr. D. Tomás de Zubiria é Ibarra, conde de Zubiria. Vicepresidentes: Sr. D. Manuel Arnús y Sr. D. Alberto Vickers.

Consejeros:
El Sr. D. José María de Chávarri, señor don Charles E. Ellis, señor don J. Falkner, Excmo. Sr. D. Javier Gil y Becerril, señor don Fernando María de Ibarra, señor don Ignacio de Noriega, señor don Enrique de Sarrástegui y Barrié, Barón de Sarrástegui, Excelentísimo Sr. D. Estanislao de Urquijo, señor don Basilio Zaharoff.

Secretario, señor don J. Angoloti y Mesa.

Constitución de la Sociedad
A la constitución de la Sociedad Española de Construcción Naval concurren un grupo español y otro inglés, representado por los otorgantes de la escritura, interesando en el capital social la proporción de un sesenta por

ciento los primeros, y en un cuarenta los segundos, proporción que suscribieron en el acto de otorgamiento la totalidad de las acciones de la primera emisión.

El grupo español se halla formado además de algunos particulares, por las entidades industriales y financieras siguientes:

Sociedades industriales.—Altos Hornos de Vizcaya, Metalúrgica Duro Felguera, Española de Construcciones Metálicas, Basconia y Talleres de Deusto.

Sociedades bancarias.—Las de Castilla, Bilbao, Comercio, Vizcaya, del Crédito, de la Unión Minera, Hispano Colonial, de Barcelona, Español de Crédito, del Crédito Mercantil, M. Arnús y Compañía, Aldana y Compañía, Angel B. Pérez y Compañía, y por último la Compañía Trasatlántica.

Forman el grupo británico las Sociedades Vickers Limited, John Brown y C. Limited, Sir W. G. Armstrong y C. Limited, que prestan también á la Sociedad su garantía técnica.

Compañía Vickers Limited
Esta casa se dedica á la fabricación del acero, blindajes, cañones, montajes y municiones, á construcciones navales, de ingeniería, de turbinas, etc.

Tan importante casa se fundó en 1867 bajo la razón social de Vickers Soms and Company Limited.

En 1897 dicha Compañía adquirió los negocios de la Construction and Armaments Company Limited Barrow in-Furness, y de la Maxim Nordenfeldt Guns and Ammunition Company Limited, cambiando su razón social á Vickers, Soms and Maxim Limited, y en el año último á Vickers Limited.

El capital social de esta casa asciende á la respetable suma de 8.200.000 libras esterlinas.

Las fábricas especiales pertenecientes á esta Compañía son las siguientes:

River Don Works, Sheffield para la fabricación de blindajes, cañones y montajes, etc., y toda clase de piezas de forjas, fundición, maquinaria, electricidad y material de ferrocarriles.

Naval Construction Works, Barrow-in-Furness para la construcción de toda clase de buques de guerra y mercantes, con su maquinaria, cañones, montaje de cañones, mecanismos hidráulicos y balsas.

Ordnance Works at Brith para la fabricación de cañones de tiro rápido, Maxim, y ametralladoras con sus montajes, cureñas y municiones.

Además de las fábricas mencionadas, poseen otras no menos importantes en Cirtingham y Dartford para la fabricación de mechas, pólvoras y municiones, sin perjuicio de otros centros fabriles en distintos puntos.

Como se vé, la casa Vickers Limited es una de las más fuertes del mundo.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 8
(De nuestro Corresponsal)

4 0/0 Interior contado	85'00
Id. fin de mes	85'07
Amortizable 4 0/0	94 00
Id. 5 0/0	102'00
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones del Banco de España	450'00
Id. Compañía de Tabacos	290'00
Azucareras preferentes	45'25
Id. ordinarias	00'00
Id. obligaciones	00'00
Paris, cambio á la vista	7'90
Locáres	27'22
Rio de la Plata	000'00

«EL CORREO DE CADIZ»
se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate» frente á las Calatravas